



Στιγμές που μοιάζουν με την αιωνιότητα, έξω από τα κεντρικά γραφεία του ΚΕΠΑ στην Ομόνοια

Για το βοήθημα των 624 ευρώ το δίμηνο Δέκα μήνες στη λίστα αναμονής της επιτροπής

«ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ Μάιο περιμένουμε να περάσουμε την εξέταση στην υγειονομική επιτροπή στο ΚΕΠΑ χωρίς κανένα αποτέλεσμα. Το βοήθημα των 624 ευρώ το δίμηνο έχει σταματήσει από τότε και μόνο εμείς ξέρουμε πώς τα καταφέρνουμε» είναι τα λόγια της Αλεξίας Γεωργιακάκη. Μητέρα τριών παιδιών, ένα εκ των οποίων, η 21χρονη Μικαλία, αντιμετωπίζει πρόβλημα νοπτικής στέρωσης.

Χωρισμένη μητέρα, η κ. Γεωργιακάκη εργάζεται σε δύο δουλειές, πρωί και απόγευμα, προκειμένου να καταφέρει να προσφέρει ό,τι καλύτερο μπορεί στα παιδιά της. «Η κόρη μου θα κλείσει φέτος τα 21 της. Παρουσιάζει μέτρια νοπτική στέρωση. Επαιρνε ένα επίδομα για αναπηρία 67%, ένα ποσό δηλαδή 624 ευρώ κάθε δύο μήνες. Με αυτά τα χρήματα φροντίζα και πλήρωνα κάποια πράγματα που δεν μπορούσα διαφορετικά. Πλήρωνα 300 ευρώ σε ψυχολόγους για ειδικές συνεδρίες προκειμένου να τη βοηθήσουν στην καθημερινότητά της, για να αντιμετωπίσει το ότι έχει γίνει γυναίκα αλλά με ένα μυαλό που δεν μπορεί να κατανοήσει τι σημαίνει αυτό, κάτι που, όπως καταλαβαίνετε, έχει πολλές άσχημες συνέπειες. Τώρα που δεν μπορώ να της προσφέρω τον ψυχολόγο τον τελευταίο χρόνο, αναγκάστηκα να την πηγαίνω στον ψυχίατρο, να κάνει χρήση φαρμάκων για να μην παρουσιάζει εκρήξεις, τάσεις φυγής και ακόμα χειρότερα πράγματα».

Το ότι η υγειονομική επιτροπή εδώ



Η Αλεξία Γεωργιακάκη, χωρισμένη μητέρα, που εργάζεται σε δύο διαφορετικά πόστα στα Χανιά της Κρήτης

και έναν χρόνο την έχει ακόμα στη λίστα αναμονής έχει προκαλέσει τεράστια προβλήματα στην οικογένειά της. «Είμαστε σε ένα αδιέξοδο. Η βεβαίωση αναπηρίας διαρκούσε 5 χρόνια. Εληξε πέρυσι στις 10 Μαΐου, είχα καταθέσει στο ΚΕΠΑ τα δικαιολογητικά και ακόμα δεν με έχουν καλέσει για να περάσω επιτροπή», λέει η κ. Γεωργιακάκη.

Η ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΙΚΑ Βασική αιτία η έλλειψη γιατρών

ΤΟ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που έχει αναλάβει τη λειτουργία των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας αναγνωρίζει ότι υπάρχει πρόβλημα, αλλά ταυτόχρονα καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες για την επίλυση των ανεπαρειών.

Μιλώντας στα «ΝΕΑ» ο υποδιοικητής του ΙΚΑ Διονύσιος Πατσούρης υποστηρίζει πως η αναμονή δεν είναι ίδια για όλες τις ειδικότητες σε όλες τις περιοχές. «Πράγματι υπάρχει πρόβλημα κυρίως με τα ψυχιατρικά - νευρολογικά σε όλη την Ελλάδα (4 μήνες αναμονή) και ιδιαίτερα στην επαρχία (6 μήνες). Πρόβλημα αναμονής, σε μικρότερο βαθμό όμως, υπάρχει και στα καρδιολογικά. Σε όλες τις άλλες ειδικότητες ο προγραμματισμός είναι σχεδόν άμεσος: οι επιτροπές προγραμματίζονται σε 2-3 μήνες».

Μια από τις αιτίες, αναφέρει ο κ. Πατσούρης, είναι η έλλειψη γιατρών. «Αρχικά είχαμε γιατρούς μόνο από την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Ξεκινήσαμε με 480 τώρα έχουμε 1.500. Ηδη εκπαιδευόμενοι γιατροί είναι υπέρ ένταξη άλλοι 100». Λέει μάλιστα ότι στην αρχή υπήρχαν αντιδράσεις από μερίδα των γιατρών. Δεν ήθελαν να συμμετάσχουν. «Πρέπει όμως να καταλάβουν οι γιατροί πως πρέπει να συνεισφέρουν. Αυτοί πιστοποιούν την αναπηρία».

Στα κεντρικά των ΚΕΠΑ από τις 15 τηλεφωνικές γραμμές δεν απαντά καμία Αγ. Κωνσταντίνου 8: η καρδιά της γραφειοκρατίας

Η ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ είναι άγνωστη λέξη για όσους πολίτες συναλλάσσονται με τις υπηρεσίες των ΚΕΠΑ. Η ταλαιπωρία των πολιτών με αναπηρία ξεκινάει απ' το... τηλέφωνο. Όταν οι πολίτες ρωτούν με αγωνία στα περιφερειακά ΚΕΠΑ πόσο πρέπει να περιμένουν ακόμα για να περάσουν από επιτροπή ή γιατί έχει χαθεί ο φάκελός τους, η απάντηση που παίρνουν απ' τους υπευθύνους είναι να απευθυνθούν στα κεντρικά στην Αθήνα. Στην οδό Αγ. Κωνσταντίνου 8. Οι πολίτες τηλεφωνούν αλλά μάταια. Από τις 15 τηλεφωνικές γραμμές καμιά δεν απαντά.

Τις ίδιες τηλεφωνικές γραμμές κάλεσαν και «ΤΑ ΝΕΑ». Στόχος ήταν το ρεπορτάζ να καταγράψει την άποψη της διευθύντριας στη Γενική Διεύθυνση Υπηρεσιών Υγείας - Διεύθυνση Αναπηρίας και Ιατρικής της Εργασίας, τη διευθύντρια όλων των ΚΕΠΑ δηλαδή, για την ταλαιπωρία των πολιτών και τις αιτίες της. Η προσπάθεια να επικοινωνήσω με την διευθύντρια για τις ανάγκες του ρεπορτάζ δεν είχε αποτέλεσμα, παρά τις εκατό και πλέον κλήσεις στα τηλέφωνα της υπηρεσίας. Η επόμενη προσπάθεια επικοινωνίας έγινε με επίσκεψη στα γραφεία της. Η γυάλινη πόρτα του 7ώρουφου κτηρίου του ΙΚΑ είναι κλειστή - η ώρα ήταν 11.15 το πρωί. Απέξω υπάρχει ένας υπάλληλος... πορτιέρης. Ανοίγει την πόρτα κατά το δοκούν. Σ' ένα θυροκολλημένο χαρτί γράφει ότι η είσοδος για το κοινό επιτρέπεται 12.00-15.00.

Όσο η ώρα πλησίαζε μεσημέρι, σχηματίζονταν ουρά στη στοά. Γύρω στα 15 άτομα περίμεναν όρθια έξω απ' την είσοδο. Ζητούν επίσης να δουν τη διευθύντρια. Ο θυρωφός ανένδοτος. Το ωράριο του Δημοσίου αμελκτικό. «Μετά τις 12. Άλλως στην Αγ. Κωνσταντίνου 16». Ο κόμος διαμαρτύρεται.



Ο Μανώλης Ζηδιανάκης και η Μαρία Τσιβούλη από τον Σύλλογο ΑμεΑ Ρόδου

Τη μέρα που βρέθηκαν εκεί «ΤΑ ΝΕΑ», ένα ζευγάρι είχε έρθει από νωρίς το πρωί από ένα χωριό της Βοιωτίας. Κρατούσαν τη γνωμάτευση της επιτροπής για τον 85χρονο πατέρα τους. «Έχει ακρωτηριασμένο πόδι από τον Νοέμβριο του 2011. Ύστερα από καρδιά. Θρόμβωση. Πέρασε από επιτροπή η οποία αποφάσισε ότι έχει αναπηρία 67%. Κάνωμε ένταση. Ξαναπέρασε και η γνωμάτευση στις 10 Ιανουαρίου του 2013 έδειξε ότι τελικά έχει αναπηρία 80%. Όμως το ίδιο χαρτί ανέφερε πως δεν χρειάζεται βοήθη ούτε επίδομα και ότι είναι ικανός για εργασία. Πώς γίνεται αυτό; Έχουν κάνει λάθος. Είναι η 2η φορά που ερχόμαστε. Θέλουμε 60 ευρώ για να έρθουμε στην Αθήνα... Γιατί μας ταλαιπωρούν έτσι;» μας λέει ένας συγγενής του 85χρονου.

Στις 12 η πόρτα ανοίγει. Ανεβαίνω στον 6ο όροφο. Η ταλαιπωρία των πολιτών συνεχίζεται εκεί. Εμφανί-

ζεται μια κυρία. «Ποιος θέλει να με δει;». Όλοι. Αλλά θα πρέπει να περιμένουν.

Στο μεταξύ, στον στενό διάδρομο έχει φτάσει ένα ζευγάρι με ένα μωράκι ενάμιση έτους. Είναι τυφλό. Ο πατέρας φωνάζει αγανακτισμένος. «Ερχόμαστε από το ΚΕΠΑ Περιστέριου. Είναι η 3η φορά που η επιτροπή αναβάλλεται. Πότε θα βγει ένα επίδομα γι' αυτό το παιδί; Πότε θα περάσουμε επιτέλους από επιτροπή;»

Ενημερώνω τη διευθύντρια ότι «ΤΑ ΝΕΑ» κάνουν ρεπορτάζ για τα ΚΕΠΑ και της ζητώ να απαντήσει σε μια-δυο ερωτήσεις. Αρνεύται. «Για να σας μιλήσω, πρέπει να πάρω έγκριση από τη διοίκηση». Την ενημερώνω ότι έχω κάνει 100 τηλεφωνήματα, προσθέτοντας ότι το ίδιο έχουν κάνει εκατοντάδες άλλοι πολίτες που αγωνιούν. «Πώς να απαντήσουμε στα 100 τηλεφωνήματα όταν είμαστε 5 υπάλληλοι;» απαντάει.



Στο τραπέζι με τον ΧΡΗΣΤΟ ΖΑΜΠΟΥΝΗ



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΡΑΣΣΙΑΣ

Ο Ολυμπιονίκης με την Εθνική Ομάδα Πόλο το 2004 πρωταγωνίστησε στην πιο άτυχη ίσως διαφημιστική καμπάνια των τελευταίων ετών: αυτή της υπό εκκαθάριση Λαϊκής Τράπεζας (CPB)



ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΛΟΝΤΑΚΗΣ

Θα ήθελα να χτυπήσουμε το χέρι μας στο τραπέζι

Πριν από ακριβώς δύο εβδομάδες, οι τηλεθεατές των εθνικών διαύλων παρακολούθησαν ένα σποτ κολυμβητικού περιεχομένου. Πιο συγκεκριμένα, οι πλέον επιμελείς εξ αυτών αναγνώρισαν τον φουτριστά της Εθνικής Ελλάδος Υδατοσφαιριστές, Αντώνη Βλοντάκη, να καταδύεται φορώντας ένα σκουφάκι που έγραφε Marfin και να αναδύεται με ένα άλλο, που έγραφε CPB. «Το γύρισμα είχε γίνει ενάμιση μήνα πριν από την προβολή του και αισθάνθηκα περίεργα, επειδή η καθυστέρηση οφειλόταν σε μια δικαστική διαμάχη για το όνομα της Λαϊκής Τράπεζας. Τελικώς, βγήκε στον αέρα με νέα επωνυμία, που διορθώθηκε με το κομπιούτερ στο σκουφάκι που φορούσα. Δεν πρόλαβαν να περάσουν δύο ημέρες και, όπως όλος ο πλανήτης, αφιρνιδιάστικα με τις εξελίξεις στην Κύπρο. Η δική μου συμμετοχή νομίζω ότι είναι αμελητέα μπροστά στα προβλήματα που δημιουργήθηκαν και τη στενοχωρία που προκαλούν», εξηγεί την όλη υπόθεση ο συνυμνηθείς μου στο Geona's, όπου δώσαμε ραντεβού. Ως ενεργός αθλητής (παίζει ακόμη πόλο στην ομάδα των Χαλίων), έχει όρεξη, και μάλιστα πολλή.

Η ιδιοκτητής του δημοφιλέως εστιατορίου του Ψυχικού τον αναγνωρίζει από τη συμμετοχή του στο «Just the two of us» και αναλαμβάνει να τον περιποιηθεί γαστρονομικώς. Λευκή ταραμοσαλάτα, ψητό καλούμι πάνω σε πιάτα και πρόσπινη σαλάτα με αντζούρια, ντομάτα, αγγούρι και καποικίο τυρί είναι τα hors d'oeuvre που καταφθάνουν στο τραπέζι μας, ενώ για δεύτερο παραγγέ-

νει ζυμαρικά με θαλασσινά, αντί της διατηκτικής γλώσσας που επιλέγει ο γράφων.

«Γεννήθηκα στο Νιου Τζέρσεϊ των Ηνωμένων Πολιτειών. Εγώ και ο Μπον Τζόβι», χαριτολογεί και το πρόσωπό του φωτίζεται από ένα αστραφτερό χαμόγελο. «Οι γονείς μου είχαν μεταναστεύσει το 1969 προς αναζήτηση καλύτερης τύχης. Ο πατέρας μου κατάγεται από ένα χωριό της επαρχίας Σελίνου, που τείνει να εξαφανισθεί, και η μητέρα μου από ένα γειτονικό, της επαρχίας Κισσάμου του νομού Χαλίων», δίνει το στίγμα της οικογενειακής Οδύσσειας. Επέστρεψε στην Ελλάδα το 1982, σε ηλικία επτά ετών, και, όπως επισημαίνει, τον κέρδισε ο αθλητισμός. Επαίξε στις μισές περίπου ομάδες του πρωταθλήματος υδατοσφαιριστές και συμμετείχε σε τρεις Ολυμπιάδες ως μέλος της Εθνικής. Η κορυφαία στιγμή της σταδιοδρομίας του ήταν το δικό του άλλο το Ολυμπιακό Αγώνες της Αθήνας, όπου έπαιξε με οπασμένο χέρι και συμμετείχε στην κατάκτηση της 4ης θέσης.

«Λόγω της διακρίσεως, διορίσθηκα στο Λιμενικό Σώμα και πήρα μια άδεια ΠΡΟΠΟ, με εννήμερών για την επαγγελματική κατάσταση. Βεβαίως, όπως μαθαίνω στη συνέχεια, ο τίτλος και όχι τα κέρδη της δεύτερης του δραστηριότητας είναι η αιτία για τη διακοπή του επδόματος πολιτεύου που ελάμβανε έως πέτσι. Χωρίς να γκρινιάζει, ούτε να κατηγορεί κανέναν, ανταπερχεται το θέμα, το οποίο ομολογώ δεν έθεσε ο ίδιος, και μιλά με τρυφερότητα για τη γυναίκα του, Κορίνα Στεργιάδου, και τα τρία παιδιά

τους, την Ηλέκτρα, 8,5 ετών, τη Μαρία-Ελένη, 7,5 ετών, και τον Σπυρίδωνα, 5,5. «Παρ' ότι ξεκινήσαμε τη σχέση μας σε μικρή ηλικία, συνειδητοποιώ ότι θα ήταν κρίμα να χάσω κάτι τόσο καλό, γι' αυτό και παντρευθήκαμε αμέσως».

Η γνώμη του για την πολιτική κατάσταση είναι σύνθετη. «Ως αθλητής είμαι φύσει αισιόδοξος, αλλά δυστυχώς με όποιον συνασπρέφομαι και εκφράζω την αισιοδοξία μου με λείει τρελό. Από την άλλη, επειδή ως χαρακτήρας είμαι αντιδραστικός και υπερήφανος, θα ήθελα να μπορούσαμε να διαπραγματευθούμε χτυπώντας το χέρι στο τραπέζι. Έχουν γίνει τρομερά λάθη από τους πολιτικούς, στον ίδιο βαθμό με τους πολίτες. Κάποια στιγμή συνειδητοποιήσαν τα λάθη και προσπάθησαν να τα μπλοκάρουν με άλλα λάθη. Ετσι, φθάσαμε σ' ένα σημείο που να μην κάνουμε πλέον κουμάντο στη χώρα μας. Είναι το ίδιο που γίνεται με τα ναρκωτικά. Πολύ εύκολο να βουτήξεις, πολύ δύσκολο να απεμπλακείς», τονίζει. Σε αντίθεση με τους γονείς του, ο Αντώνης Βλοντάκης δεν προτιμάει να μεταναστεύσει. «Δεν θα ήθελα να μπω ούτε στη διαδικασία να το σκεφτώ. Μ' αρέσει πολύ η Ελλάδα. Είναι από τα καλύτερα μέρη στον κόσμο για να ζεις. Αυτό που πρέπει να δουλέψουμε είναι η νοοτροπία για να κάνουμε τον τόπο μας τέλειο. Το έχει αποδείξει η Ιστορία. Στο τέλος της κρίσης θα βγούμε πιο δυνατοί και πιο σοφοί».

Geona's: 28ης Οκτωβρίου & Δαβάρη 1, Ψυχικό, τηλ.: 210-6755571

«Δεν θα ήθελα να μπω στη διαδικασία να μεταναστεύσω. Μ' αρέσει πολύ η Ελλάδα. Είναι από τα καλύτερα μέρη στον κόσμο για να ζεις», αναφέρει ο Αντώνης Βλοντάκης.



ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ με τον Γιώργο Ιγνατίου



Λαρίσα Βέργου
 Ηθοποιός, διαμερισματική σύμβουλος στο 1ο κοινοτικό διαμέρισμα (Κέντρο Αθήνας) και τακτικό μέλος στο Δ.Σ του Ο.Π.Α.Ν.Δ.Α (Οργανισμός Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων)

με σπενθήθηκε στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας και είναι απόφοιτος της Ανωτέρας Δραματικής Σχολής Δ. Φωτιάδη.

Έχει δουλέψει στην οργάνωση και διεξαγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, όπως επίσης στον τομέα των Δημοσίων Σχέσεων και ειδικά στις συναυλίες μουσικών συγκροτημάτων.

Έχει συμμετάσχει εθελοντικά σε δράσεις κατοίκων του Δήμου Αθηναίων για διάφορα θέματα της πόλης, ιδιαίτερα για θέματα μετανάστευσης, περιβάλλοντος και πολιτισμού.

Στο θέατρο, τον Κινηματογράφο και την Τηλεόραση εργάζεται από το 1996.

Σε μια περίοδο που υπάρχει απαξίωση για την πολιτική, σας απασχολεί η τοπική αυτοδιοίκηση. Ποιο το κίνητρό σας;

Λ.Β. Δεν είχα καμιά σχέση με την πολιτική, δεν ήμουν σε κάποιο κόμμα και σε μια εποχή που η πόλη μας είχε πολλά προβλήματα μου έκαναν την πρόταση, κάτι που με τρόμαξε στην αρχή, αλλά μετά το σκέφτηκα και δέχθηκα για να κάνω κάτι, για να προσφέρω στην πόλη μου.

Δ.Ι.Α.Λ. Ήμουν άνθρωπος του εθελοντισμού-είμαι εθελόντρια σε διάφορες ομάδες και στο Σώμα Ελληνικών Προσκόπων-κάτι που με επηρέασε και η ενασχόλησή μου με την τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί φυσική εξέλιξη αυτής της δράσης. Θεωρώ, όμως τον εαυτό μου ενεργό πολίτη, όχι πολιτικό. Θέλω η πόλη μας να έχει την εικόνα της γειτονιάς, όπως ήταν όταν μεγάλωνα.

Τώρα που ζείτε από κοντά την τοπική αυτοδιοίκηση, έχει σχέση με αυτό που είχατε στο μαλά σας για αυτή τη δραστηριότητα;

Δ.Ι.Α.Λ. Γνώριζα καταστάσεις, είμαι δημότης μιας πολύ δύσκολης περιοχής της Αθήνας. Σε πολλές ερωτήσεις για προβλήματα της πόλης, προτού ασχοληθώ, ελάμβανα διαβεβαιώσεις πως γίνονταν το καλύτερο, αλλά δεν έβλεπα αποτέλεσμα. Μελέτησα νόμους, διατάξεις π.χ. Καλλικράτη και διαπίστωσα πως είναι ασθενής η δυνατότητα της διοίκησης της Αθήνας να αποφασίζει για την πόλη της. Δεν μπορεί ο Δήμος να πάρει απόφαση για πολλά πράγματα, π.χ. μεταναστεύση.

Λ.Β. Διαπίστωσα όσο θλίψη και να υπάρχει τις δυσκολίες που υπάρχουν. Είναι δύσκαμπτοι οι μηχανισμοί που υπάρχουν-προσπελάστοι. Αν ήμασταν μητροπολιτικός δήμος θα λαμβάνονταν αποφάσεις άμεσα. Η καινούρια δημοτική αρχή βρήκε πολλές δυσκολίες, λόγω οικονομικής διασπράγις. Αυτό που είδα και

Δύο κυρίες από τον χώρο της Αυτοδιοίκησης

Οι συναντήσεις φιλοξενούν σήμερα δύο Κυρίες από τον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, την Λαρίσα Βέργου η οποία είναι ηθοποιός και εκλεγμένη διαμερισματική σύμβουλος με την παράταξη του Γιώργου Καμίνη. Η άλλη κυρία είναι η Δήμητρα - Ινές Αγγελή - Λυκούδη, η οποία επαγγελματικά ασχολείται με την πληροφορική, είναι παντρεμένη και μητέρα έξι παιδιών και εκλεγμένη διαμερισματική σύμβουλος με την παράταξη του Νικήτα Κακλαμάνη. Ο διαφορετικός τρόπος ζωής που έχουν, αλλά και η οπτική που βλέπουν θέματα που αφορούν κοινωνία, ζωή, πολιτική, τέχνη έχει και διαφορετικά, αλλά και κοινά σημεία. Οι απαντήσεις που μας έδωσαν καταδεικνύουν πολλά από αυτά που χαρακτηρίζουν, αλλά δείχνουν και τον τρόπο που λειτουργούν στη ζωή τους οι δύο αυτές νέες γυναίκες. Ας δούμε τι απάντησαν στις ερωτήσεις που θέσαμε.

με στενοχώρησε είναι πως δεν υπάρχει από όλους ενδιαφέρον για το καλό της πόλης, αλλιώς θα ήταν καλύτερα τα πράγματα.

Ποιο θεωρείτε το σημαντικότερο πρόβλημα της ελληνικής κοινωνίας;

Λ.Β. Το ότι δεν έχουμε ανεπτυγμένη την αίσθηση της αλληλεγγύης, της παραδοχής της διαφορετικότητας. Οι δύσκολες, όμως, καταστάσεις που διανύουμε δυναμώνει την αλληλεγγύη-κάτι θετικό. Αυτό χρειάζεται να καλλιεργηθεί και άλλο.

Δ.Ι.Α.Λ. Η μη ελπίδα στους νέους ανθρώπους. Το γεγονός πως δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις στοιχειώδεις ανάγκες. Δεν είναι εύκολο να ξεκινήσουν, να δημιουργήσουν δικές τους οικογένειες.

Θεωρείτε πως η ελληνική βουλή έχει να επιδείξει, ό,τι καλύτερο διαθέτει η ελληνική κοινωνία;

Δ.Ι.Α.Λ. Έχει αξιολογούς ανθρώπους, αλλά οι συγκυρίες και οι συνθήκες δεν τους αφήνουν να εκτελέσουν αυτό για το οποίο έχουν εκλεγεί. Πρέπει να εκσυγχρονιστεί το σύστημα, ώστε να τους δοθεί η δυνατότητα να πραγματοποιήσουν αυτά που μπορούν.

Λ.Β. Όχι, υπάρχει ανθρώπινο δυναμικό που μπορεί πολύ καλύτερα από την υπάρχουσα βουλή να εκπροσωπήσει την ελληνική κοινωνία. Κατά την άποψή μου κάποιοι δεν θα έπρεπε να ήταν στην ελληνική βουλή.

Η τέχνη μπορεί να δώσει απαντήσεις στα προβλήματα του σημερινού ανθρώπου;

Λ.Β. Φυσικά, αυτός είναι ο τρόπος να προβληματιστεί ο κόσμος, να ευαισθητοποιηθεί και να κατανοήσει καταστάσεις. Παράδειγμα το έργο που παίζεται στην Αθήνα "Μια γιορτή του Νουριάν", όπου μιλάει για τον ρατσισμό με τρόπο τέτοιο που προκαλεί προβληματισμό και ευαισθητοποίηση.

Δ.Ι.Α.Λ. Η τέχνη είναι το εργαλείο που μπορεί να καταγράψει τις ανάγκες και να στοιχειοθετήσει διαπολιτισμό, ώστε να δημιουργήσει κοινωνική συνοχή.

Θα συμβουλευόσαστε ένα νέο παιδί να ακολουθήσει την δική σας πορεία;

Δ.Ι.Α.Λ. Θα το συμβούλευα να κατακτήσει τη γνώση, να μάθει να κάνει στη ζωή του αυτά που θέλει, ενταγμένο στο κοινωνικό πρέπει, όμως. Επίσης να καταλάβει πως τα πράγματα αποτελούν μέσο για τη γνώση, όχι αυτοσκοπό.

Λ.Β. Θα το συμβούλευα, εφόσον έχει ένα ελεύθερο πνεύμα. Ο ηθοποιός χρειάζεται να έχει πειραχία, συνεργατικότητα. Δεν πρέπει σε αυτό τον χώρο να αναζητά το σίγουρο.

Πως κρίνετε τη γενιά του Πολυτεχνείου, η οποία κατηγορείται πως αποτελεί την αιτία της κρίσης;

Λ.Β. Την κρίνω ως μια γενιά που πάλεψε για την ελευθερία αυθεντικά και με όραμα, αλλά στην πορεία μπήκε στα γρανάζια της εξουσίας και ένα μεγάλο μέρος της διαβρώθηκε.

Δ.Ι.Α.Λ. Άνθρωποι με ιδανικά που στην προσπάθειά τους να αποκτήσουν δικαιώματα έφτασαν τις υποχρεώσεις. Έτσι έχουμε μια μονόδρομη δημοκρατία αμφισβήτησης, κατάρριψη αξιών και ακόρεστη ανάγκη για υλικά αγαθά.

Αξίζει να δημιουργήσει κάποιος οικογένεια στις μέρες μας;

Δ.Ι.Α.Λ. Πάντα πίστευα πως οι μικρές κοινωνικές ομάδες, όπως η οικογένεια μπορούν να στοιχειοθετηθούν θεμελιώδεις λίθους για να αναπτυχθούν οι δομές της κοινωνίας μας. Πάντα, από την παγκόσμια ιστορία, υπήρχαν δύσκολες οικονομικές συνθήκες και περίοδοι ύφεσης, αλλά ποτέ δεν έπαψε να υπάρχει συντροφικότητα που δημιουργούσε οικογένεια και η κατάληξη της ήταν η διαίωναση του ανθρώπινου γένους.

Λ.Β. Αξίζει με την έννοια, ειδικά στις μέρες μας, η συντροφικότητα να μας στρίψει για να μην διαλυθούμε τελείως. Οικογένεια μπορεί να είναι ο σύντροφος, αλλά και ένας γερός πυρήνας φίλων -κάτι σημαντικό για μένα- που μας δίνει δύναμη για να βρούμε χώρο και να κάνουμε θετικά πράγματα.

Σε περίοδο κρίσης στην ελληνική κοινωνία, το "σώζων εαυτόν σωθήτω" ή η αλληλεγγύη υπερτερεί;

Λ.Β. Θεωρώ πως ισχύουν και τα δύο, ο καιρός θα δείξει τι θα επικρατήσει. Θα ήθελα να δω την αλληλεγγύη να επικρατεί.

Δ.Ι.Α.Λ. Το "σώζων εαυτό σωθήτω" έγινε συνθήκη πριν από την κρίση και αποτελεί την αιτία της. Σήμερα πρέπει να γίνει ανατροπή για να ξεπεράσουμε τα προβλήματα και να βάλουμε ένα κομμάτι από τον εαυτό μας για ένα καλύτερο μέλλον, κάτι που οφείλουμε στα παιδιά.

Υπάρχει κάποια προσωπικότητα που θεωρείτε πρότυπό σας;

Δ.Ι.Α.Λ. Ο Σωκράτης με την διαρκή αναζήτηση της γνώσης του εαυτού μας και το παράδειγμα της διαβίου μάθησης <<γειράσκω αείδισκόμενος >>, αλλά και τον Περικλή που στοιχειοθέτησε όλες τις δομές που επικράτησαν στη σύγχρονη κοινωνία και είχαν ως αποτέλεσμα την κορύφωση της δημοκρατίας.

Λ.Β. Θαμάζω τον Γκάντι για τη ζωή του και για την πρακτική του. Ο Σπύρος Βέργος, ο πατέρας μου αποτελεί πρότυπό μου, υπερασπιζόταν την ελευθερία του λόγου και σε κρίνον ελεύθετα ο τρόπος που σκεφτόμαι.

Υπάρχουν θετικά δρώμενα που



Δήμητρα - Ινές Αγγελή - Λυκούδη

■ Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1966, όπου και μεγάλωσε, ζει και δουλεύει.

■ Έχει Αθηναϊκή καταγωγή.

■ Παντρεμένη και μητέρα 6 ανήλικων παιδιών.

■ Πτυχιούχος Προγραμματίστρια/Αναλύτρια Η/Υ, μιλά Αγγλικά, Γερμανικά, Γαλλικά και εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα ως προϊστάμενη μηχανογράφησης.

■ Για πρώτη φορά υποψήφια στις εκλογές του '10 και εκλεγμένη Σύμβουλος στην 6η Δημοτική Κοινότητα της Αθήνας.

■ Αναπληρωτής Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας στην 6η Κοινότητα που αριθμεί 70 σχολικές μονάδες.

■ Υπεύθυνη Καταναλωτικών Οργανώσεων για την Α2 Νομαρχιακή Διοικούσα Επιτροπή της Ν.Δ.

■ Μέλος της Ο.Ν.Ε.Δ και της Ν.Δ. από το 1983, του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, της ομάδας Εθελοντισμού του Δήμου Αθηναίων, του Πολιτιστικού & Εξωραϊστικού Συλλόγου Πατισίων, της Πανελλαδικής Οργάνωσης Γυναίκων "Παναθηναϊκή", της Πανελληνίας Οργάνωσης Οικογενείας και Νεότητας (Π.Ο.Ο.Ν.), του Πολιτικού Συνδέσμου Γυναίκων.

■ Ως εθελόντρια έχει συμμετοχή σε πολλές περιβαλλοντικές δράσεις και αθλητικές διοργανώσεις.

είναι άξια λόγου να αναφερθούν;

Λ.Β. Έχουν δημιουργήσει πολλές ενεργές ομάδες δημιουργικές, που κάνουν δράσεις είτε σε ομάδες, είτε σε συνεργασία με τον Δήμο. Οι Δράσεις στις γειτονιές έχουν στόχο κοινό χώρο αλληλεπίδρασης σε τοπικό επίπεδο, τόσο για το γιγνητό, όσο και για τον μεταναστευτικό πληθυσμό, κάτι που επαναπροσδιορίζει τις σχέσεις τους.

Δ.Ι.Α.Λ. Μπορεί οι σημερινές συνθήκες να αλλάξαν το κλίμα της εσωστρεφείας και να έχουμε έρθει πιο κοντά με τους συνανθρώπους μας, μπορεί να οραματιζόμαστε την ανάπτυξη που θα φέρει επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας, κρατικά βέβαια τις ελπίδες μας για την ανάκαμψη της χώρας, αλλά η καθημερινότητα μας προσγειώνει απότομα. Δεν υπάρχει ποιότητα ζωής και οι κακές υγειονομικές συνθήκες στις αθηναϊκές γειτονιές κάνουν την ανασφάλεια και τον φόβο να επικρατεί. Τα μηνύματα των πολιτών που ζητούν ευνομία, μέσα από τις αμέτρητες καταγγελίες για τα αναδεικνόμενα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, αλλά και σωρείας άλλων προβλημάτων, είναι γεμάτα διαμαρτυρίες και αγανάκτηση.

Για να ξαναγίνει η <<Αθήνα Πόλη της Ζωής μας>> πρέπει να ενεργοποιηθούμε όλοι και να προσαρμοσθούμε περισσότερο από ποτέ άλλοτε...

4. ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΥ ΟΙ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΟΙ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/03/2013

Σελίδα: 21



Της **ΑΝΤΩΝΙΑΣ ΞΥΝΟΥ**

Ενα βήμα πριν από την κατάθεση νομοσχεδίου βρίσκεται η κυβέρνηση αλλιάζοντας ουσιαστικά το νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, την ίδια ώρα που οι αιτήσεις για ρύθμιση οφειλών στα Ειρηνοδικεία της χώρας αυξάνονται με φρενήρεις ρυθμούς.

Μπορεί η τράικα—κατά τον υπουργό Ανάπτυξης, Κωστή Χατζηδάκη—να φέρνει αναρρήσεις για τις αλληλαγές που θα επιφέρει το νομοσχέδιο, φαίνεται όμως πως οι πολίτες έχουν ανάγκη την προστασία των διατάξεων του «νόμου Κατσέλη» (ν. 3869/2010) για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά και των ευνοϊκών αποφάσεων της Δικαιοσύνης. Ετυμηγορίες, που σε κάποιες περιπτώσεις προβλέπουν και συνολικό «κούρεμα» χρέους.

Ανάσα

Μέχρι πάντως οι νέες ρυθμίσεις να τεθούν σε εφαρμογή, οι πολίτες μπορούν ακόμα να πάρουν «ανάσα» από τα χρέη τους, αν και πλέον η δικαιοσύνη που ορίζεται, λόγω του πλήθους των αιτήσεων, φτάνει μέχρι και το... 2021!

Για το λόγο αυτό άλλωστε, αρκετές ενώσεις καταναλωτών υποστηρίζουν ότι η ρύθμιση χρεών πρέπει να επιτυγχάνεται εξωδικαστικά και όχι μέσω της Διακιοσύνης, που σημειωτέον άλλωστε δεν επιφέρει απαραίτητα το επιθυμητό αποτέλεσμα. Σύμφωνα με στοιχεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Καταναλωτή «η Παρέμβαση», που γνωστοποιήθηκαν πριν από μερικές μέρες, υπολογίζεται ότι οι αιτήσεις εξωδικαστικού συμβιβασμού σε όλη την επικράτεια ανά έτος υπερβαίνουν τις 60.000.

Ανάλυση

Για την περίοδο Σεπτέμβριος 2010 έως Δεκέμβριος 2012, η ομοσπονδία συγκέντρωσε τα στοιχεία επτά καταναλωτικών ενώσεων, αποκαλύπτοντας ότι συνολικά οι αιτήσεις που εστάλησαν στις τράπεζες, προκειμένου να ξεκινήσει η διαδικασία του συμβιβασμού, ανήλθαν στις 44.551. Από αυτές μόλις μία υπόθεση διευθετήθηκε εξωδικαστικά, ενώ επιτεύχθηκαν κι άλλοι 200 συμβιβασμοί, που όμως δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις του «νόμου Κατσέλη».

Λιγότεροι από 2.000 αιτούντες συνέχισαν και δικαστικά, όμως μόνο 319 υποθέσεις έχουν εκδικαστεί. Από αυτές θετική έκβαση είχαν οι 199, αρ-

ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΔΙΚΑΣΙΜΟ ΤΟ... 2021!

Εν αναμονή νέου νόμου ΟΙ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΟΙ

Περιπτώσεις υπερχρεωμένων νοικοκυριών



Περίοδος:
Σεπτέμβριος 2010 -
Δεκέμβριος 2012

- Σύνολο αιτήσεων εξωδικαστικού συμβιβασμού στις τράπεζες: **44.551**
- Υποθέσεις με θετική διευθέτηση εξωδικαστικού συμβιβασμού: **1** (περίπου 200 συμβιβασμοί επιτεύχθηκαν, αλλά όχι με τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος)

Εκδικάστηκαν και είχαν θετική έκβαση: **199**

Εκδικάστηκαν και είχαν αρνητική έκβαση: **43**





■ ΔΝΤ

«Πραγματική»
η πιθανότητα
να βγει από
την Ευρωζώνη
η Κύπρος

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ

Είναι «πραγματική» η πιθανότητα να βγει η Κύπρος από την Ευρωζώνη, μετά την αμφιλεγόμενη διάσωσή της, σύμφωνα με το Διεθνές Χρηματοπιστωτικό Ινστιτούτο (IIF), το οποίο εκπροσωπεί τις μεγαλύτερες τράπεζες του πλανήτη. «Είναι η πρώτη περίπτωση στην οποία μπορούμε να δούμε μια μορφή εξόδου (από τη ζώνη του ευρώ) ως πραγματική πιθανότητα», δήλωσε ο Φίλιπ Σατλ, επικεφαλής των οικονομολόγων του IIF, προσθέτοντας ότι αυτό θα ήταν «πολύ πιο εύκολο» για μια μικρή χώρα όπως η Κύπρος. «Η Κύπρος υποφέρει απ' όλη τη κόσμη που συνδέονται (...) με το ευρώ, χωρίς να έχει κανένα από τα οφέλη», επισήμανε σε συνέντευξη Τύπου ο Σατλ, επικαλούμενος την υποτίμηση των τραπεζικών καταθέσεων και την οικονομική «ύφεση» που προαναγγέλλεται για τη χώρα. «Η μόνη διεξοδος (για τη χώρα) θα ήταν μια υποτίμηση», η οποία είναι αδύνατη με το ενιαίο νόμισμα, δήλωσε ο Σατλ, εκτιμώντας πως μια έξοδος της Κύπρου από την Ευρωζώνη δεν θα είχε, σύμφωνα με τον ίδιο, «απαραιτήτως» επιπτώσεις αλλού στην Ευρώπη. Το IIF εξέφρασε αντίθετα την ανησυχία του για τις συνέπειες του σχεδίου για τη διάσωση της Κύπρου σε άλλες ευρωπαϊκές τράπεζες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. «Είναι σχεδόν βέβαιο ότι αυτό θα αυξήσει το κόστος των χρηματοδοτήσεων (...) των τραπεζών που είναι αδύναμες ή θεωρούνται αδύναμες», ιδιαίτερα στην Ισπανία, την Πορτογαλία ή την Ιταλία, διευκρίνισε ο Σατλ. Το IIF έχει έδρα την Ουάσιγκτον και αντιπροσωπεύει τα συμφέροντα άνω των 470 χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων σε όλο τον κόσμο.

(Πηγή: ΑΜΠΕ)

ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΧΘΕΣ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ • ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ: ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΙΜΩΡΙΑ

«Παρά την αναληψία θα μείνουμε στο ευρώ»

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Του ΜΑΝΩΛΗ ΑΡΕΤΑΙΟΥ

Η Κύπρος θα μείνει στο ευρώ παρά την αναληψία που επέδειξαν κάποιοι εταίροι στο Ευρογρουπ, δήλωσε χθες ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, στην πρώτη του δημόσια εκτίμηση για τις εξελίξεις των τελευταίων ημερών.

Δεν παρέλειψε να καλέσει «όσους διαχειρίζονταν την οικονομία και άφησαν τη Λαϊκή Τράπεζα να απορροφήσει περισσότερο ρευστότητα από το δάνειο του κράτους να κάνουν αυτοκριτική και διαβεβαίωσε ότι η έρευνα για τον εντοπισμό και την τιμωρία των υπευθύνων θα φθάσει μέχρι τέλους». Όπως είπε ο ίδιος, παρέλαβε ένα κράτος χρεοκοπημένο από αυτούς που για πέντε χρόνια είχαν την διακυβέρνηση του τόπου.

Χθες, οι τράπεζες στη Κύπρο λειτούργησαν με κανονικό ωράριο και παρά την αυξημένη κίνηση δεν δημιουργήθηκε κανένα πρόβλημα στην εξυπηρέτηση των πολιτών. Η συμπεριφορά που επέδειξαν οι Κύπριοι δίνει ελπίδες ότι τα περιοριστικά μέτρα θα μπορέσουν να χαλαρώσουν σήμερα, έτσι ώστε οι τραπεζικές εργασίες να διεξάγονται κανονικά. Χθες, εξάλλου, αναμενόταν η έκδοση διατάγματος για την απορρόφηση της «καλής» Λαϊκής Τράπεζας από την Τράπεζα Κύπρου, κληθέντας έτσι μια σημαντική εκκρεμότητα. Σε μια άλλη εξέλιξη, μετά τις αντιδράσεις και το προσωρινό απαγορευτικό διάταγμα του Ανωτάτου Δικαστηρίου για τη διαγραφή των παλιών μετοχών της Τράπεζας Κύπρου, υπήρξε διευθέτηση και ο μηδενισμός των μετοχών αντικαταστάθηκε με τον όρο «απομείωση» και ως εκ τούτου, οι μέτοχοι διατηρούν τα δικαιώματά τους και στη νέα μορφή της τράπεζας, έτσι και με μειωμένης αξίας μετοχές.

Αλληλεγγύη

Η καταβολή των μισθών σε μερικούς κλάδους έγινε χθες, ενώ σε άλλους θα καθυστερήσει για μερικές ημέρες. Για το λόγο αυτό η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου έδωσε οδηγίες να μην αποσυνδέεται καμία παροχή ηλεκτρισμού που δεν έχει εξοφλήσει το λογαριασμό του περασμένου μήνη, ενώ η Αρχή Τηλεπικοινωνιών (CYTA) αποφάσισε να μη διακόψει καμία τηλεφωνική σύνδεση και για το μήνα Απρίλιο προσφέρει δωρεάν επικοινωνία σε όλους του πελάτες της σε σταθερά και κινητά τηλέφωνα που χρησιμοποιούν το δικτύό της.

Την ίδια ώρα όλο και περισσότεροι πολίτες προσφεύγουν στα κοινωνικά παντοπωλεία, όπου προσφέρονται δωρεάν ήδη πρώτες ανάγκες, κυρίως σε άνεργους, συνταξιούχους και πολύπλοκες οικογένειες.



Μεγάλες ουρές στο λαϊκό παντοπωλείο της Λάρνακας

■ ΛΙΣΤΑ ΜΕ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΔΑΝΕΙΩΝ

Λίγα ονόματα, πολλές υποψίες, καμία επιβεβαίωση

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Του ΜΑΝΩΛΗ ΚΑΛΑΤΖΗ

Το λιγότερο περιέργη, αν όχι ύποπτη, θεωρούν πολιτικοί και οικονομικοί κύκλοι στη Λευκωσία τη διαρροή λίστας με ονόματα νομικών και φυσικών προσώπων συνδεδεμένων με πολιτικά κόμματα, στα οποία διεγράφησαν ή μειώθηκαν τραπεζικά δάνεια. Η λίστα εμφανίστηκε αρχικώς στην κυπριακή ιστοσελίδα 24H.cy και χθες στην εφημερίδα «Εθνος».

Όπως ανέφεραν στον «Π» τραπεζικές πηγές, τα ονόματα και τα ποσά που αναφέρονται στη λίστα είναι υπαρκτά, αλλά αυτό που δεν μπορεί να διαπιστωθεί είναι αν πρόκειται για διαγραφές δανείων ή για διαγραφές τόκων λόγω ταχύτερης αποπληρωμής δανείων ή διακανονισμούς που είναι συντησιμένη τραπεζική πρακτική. Η λίστα έχει διαβιβαστεί στον γενικό εισαγγελέα αλλά και στην τριμελή επιτροπή που διορίστηκε από το υπουργικό συμβούλιο για να εξετάσει στο σύνολό τους τις πτυχές της υπόθεσης, που οδήγησε στο ναυάγιο την κυπριακή οικονομία και το τραπεζικό σύστημα. Πολιτικά πρόσωπα που τα ονόματά τους αναγράφονται στη σχετική λίστα και φέρονται να έλκων ευνοϊκές μεταχειρίσεις για δάνεια τους στις τράπεζες εξέδωσαν ανακοινώσεις, δίνοντας διευκρινίσεις και δηλώνοντας πως δεν ευεργετήθηκαν από διαγραφή των δανείων τους. Μάλιστα καλούν τον Γενικό Εισαγγελέα να παρέμβει και να ξεκαθαρίσει το τοπίο. Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Δημήτρης Συλλούρης, ξεκαθάρισε ενώπιον της επιτροπής ότι «κανένας κατάλογος με τέτοια στοιχεία δεν έχει ακόμη κατατεθεί ενώπιον της επιτροπής ή της Βουλής για τα θέματα αυτά. Συνάφως, οποιοσδήποτε διαδόσει ή δημοσιοεύματα αναφορικά με ονόματα, που δόθηκαν περιττώνοντας σε τέτοιο κα-

τάλογο, δεν εξυπηρετούν με κανένα τρόπο το έργο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως».

Πληροφορίες που έχουν συλλέξει η κυβέρνηση και τα κόμματα, οδηγούν σε υποψίες, ακόμα και ενδείξεις, που φέρουν συγκεκριμένους κύκλους να είχαν συμφέρον από τη δημοσιοποίηση της λίστας, με σαφή στόχο να αποπροσανατολιστεί η κοινή γνώμη και να μείνουν δίκες τους ευθύνες στο απυρόβλητο. Όπως ανέφερε στην «Ε» κυβερνητικός παράγοντας, «πρόκειται για λίσπη στον ανεμιστήρα» όχι γιατί δεν είναι υπαρκτά τα στοιχεία, αλλά για το χρόνο που επηλέγη να δημοσιοποιηθούν και την ασάφεια για τις συνθήκες που αφορούσαν την κάθε περίπτωση. Από τα πρόσωπα και τις εταιρείες που αναγράφονται στη λίστα, μπορεί κάποιος να διακρίνει περιπτώσεις που αποκαλύφθηκαν πριν από αρκετούς μήνες και σήμερα απλώς επανακονίζονται. Όλες οι περιπτώσεις δεν είναι αθώες, αλλά αυτό δεν σημαίνει πως όλες είναι ύποπτες.

Επανεμφάνιση Χριστόφια

Η «μπαίλα» των ψιθύρων και των διαδόσεων των τελευταίων ημερών πήρε και τον τέως πρόεδρο της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια, ο οποίος με ανακοίνωσή του χαρακτηρίζει ως «αίθια και αισχρά ψέματα» τα όσα διαδίδονται τις τελευταίες μέρες για την περιουσιακή κατάσταση του ίδιου και της οικογένειάς του. Προαναγγέλλει συνέντευξη Τύπου την ερχόμενη βδομάδα για παράθεση στοιχείων στη δημοσιότητα. Ανακοίνωσε ότι έχει δώσει εντολή σε συγκεκριμένο ελεγκτικό γραφείο να καταγράψει όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τα εισοδήματά, τόσο τα δικά του όσο και της οικογένειάς του, για την περίοδο της πενταετούς θητείας του στην Προεδρία της Δημοκρατίας και την ερχόμενη βδομάδα θα παρουσιάσει όλα τα στοιχεία σε διάσκεψη Τύπου.



«Διαπραγματευτικά λάθη μετέτρεψαν μια κρίση σε καταστροφή για την Κύπρο» λέει στην «Ε» ο Χιούγκο Ντίξον, ένας από τους κορυφαίους Βρετανούς αναλυτές και αρθρογράφους του Reuters, που υποστηρίζει ότι το μέλλον του νησιού «θα είναι μαύρο», αλλά μπορεί να υποφέρει λιγότερο εάν η Λευ-

κωσία επενδύσει ουσιαστικά και πάλι στον τομέα του τουρισμού. Οσο για το μέλλον... μιας Ευρωζώνης ενωμένης αλλά και υγιούς, ο Ντίξον υποστηρίζει ότι μπορεί να γίνει πραγματικότητα μόνο με δομικές διαρθρωτικές αλλαγές, ειδικά στις χώρες του Νότου, που θα αυξήσουν την ανταγωνιστικότητα.

ΧΙΟΥΓΚΟ ΝΤΙΞΟΝ, ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΑΝΑΛΥΤΗΣ

«Η Κύπρος να επενδύσει Ξανά στον τουρισμό»

Συνέντευξη στην **ΙΩΑΝΝΑ ΝΙΑΩΤΗ**

- Ποιες είναι οι βασικές αιτίες του προβλήματος της Κύπρου και γιατί η Ευρώπη τη στέλνει στο απόσπασμα, δημιουργώντας μια αδιέξοδο, όπως χαρακτηρίζεται, ήυση;

«Ο οικονομικός τομέας της Κύπρου διευρύνθηκε πέρα από τα όριά του. Βασίστηκε πάρα πολύ στην εισαρά αμφισβητούμενου (πολλές φορές) χρήματος από τη Ρωσία, το οποίο στη συνέχεια διοχετεύεται στην Ελλάδα την πιο ακατάλληλη στιγμή. Οι τράπεζες έριξαν χρήματα στον κατασκευαστικό τομέα και στον τομέα ακινήτων στην Κύπρο, δημιουργώντας μια μίνι "φούσκα", ενώ την ίδια στιγμή το νησί αγνοούσε τον τομέα, στον πυρήνα της ανάπτυξής της, δηλαδή τον τουρισμό.

«Η Ευρωζώνη δεν στέλνει επιπτώσεις τη Λευκωσία στο απόσπασμα. Ήδη από το 2011 έχει προσπαθήσει να πείσει τη Λευκωσία να επικεντρωθεί στα προβλήματά της. Όμως ο Χριστόφιας αρνούνταν να πάει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, έτσι τα προβλήματα έγιναν πολύ χειρότερα. Όταν εξελέγη ο Αναστασιάδης, οι βόρειες χώρες είχαν χάσει για τη διάθεσή τους να διασώσουν το νησί επιταρο τους. Η Κύπρος έχασε επίσης μεγάλο "ποσοστό" υποστήριξης επειδή αρνούνταν συστηματικά ότι είναι φορολογικός παράδεισος, όπου ξεπλένεται χρήμα. Χωρίς ένα μεγάλο δώρο στη Λευκωσία, δεν θα υπήρχε ήλυση-μέτρα που να μην αγχύνουν τις μη εγγυημένες καταθέσεις. Ο δανεισμός επιπλέον χρημάτων στην Κύπρο θα ήταν προάγγελος της χρεοκοπίας της. Οι διαπραγματεύσεις των δύο προηγούμενων εβδομάδων μετέτρεψαν την κρίση σε καταστροφή. Ο Αναστασιά-



Το νησί μπορεί να υποφέρει λιγότερο εάν η Λευκωσία επενδύσει και πάλι σε μονάδες όπως αυτές της Αγίας Νάνας

δης δεν θα έπρεπε να συμφωνήσει να βάλει φόρο στις εγγυημένες καταθέσεις. Ούτε και η τρώκια θα έπρεπε να συμφωνήσει με αυτό το θέμα. Η Κύπρος είχε εναλλακτική: να φορολογήσει τις μη εγγυημένες καταθέσεις με ποσοστό 15,5% αντί για 9,9%.

«Μετά το τρομακτικό αυτό πρώτο λάθος στις διαπραγματεύσεις, ακολούθησαν και άλλα σαν ντόμινο: οι Κύπριοι βουλευτές είναι όχι στη συμφωνία, η κυβέρνηση έχασε πολύ χρόνο κυνηγώντας το φάντασμα βοήθειας από τη Ρωσία, και τελικά συμφώνησαν να εφαρμόσουν ελέγχους κεφαλαίου».

- Πώς διαγράφεται το μέλλον της Κύπρου και ποιες οι συνέπειες στην πολιτική και οικονομική ζωή του νησιού;

«Η εμπιστοσύνη έχει καταρρεύσει και το κυπριακό τραπεζικό μοντέλο έχει ισοπεδωθεί. Η οικονομία μπορεί να συρρικνωθεί περισσότερο από 20% μέσα στα επόμενα δύο χρόνια, και η ανεργία θα φτάσει πάνω από το 25%. Οι έλεγχοι κεφα-

λαίου θα φρενάρουν ακόμη περισσότερο την οικονομία. Και τα ευρώ στην Κύπρο θα θεωρούνται "νομίσματα δεύτερης κατηγορίας". Εάν δεν αρθθύνει σύντομα οι έλεγχοι κεφαλαίου, η Λευκωσία ίσως να πρέπει να εγκαταλείψει το ευρώ. Και μετά θα πρέπει να χρεοκοπήσει. Η επιλογή για έξοδο από την Ευρωζώνη δεν είναι απλή, με δεδομένη την απόλυτη εξάρτηση της Κύπρου από την εισαγωγή πετρελαίου και άλλων βασικών αγαθών. Ο πληθωρισμός θα φτάσει στα ύψη. Η Κύπρος θα μπορούσε να φύγει από την Ευρωπαϊκή Ένωση – μία όμως καθόλου καλή επιλογή, καθώς θα την καταστήσει ακόμη πιο ευάλωτη στους τραμπουκισμούς των ξένων δυνάμεων, ειδικά της Αγκυρας. Χωρίς την υποστήριξη της Ε.Ε. δεν θα είναι εύκολο να εκμεταλλευτεί τις φυσικές πηγές ενέργειας, ειδικά τα αποθέματα αερίου.

«Ακόμη όμως και στην περίπτωση που αρθεί ο έλεγχος κεφαλαίου σύντομα και η Κύπρος παραμείνει στο ευρώ, η προοπτική είναι και πάλι μαύρη. Όμως η Κύπρος θα μπορέ-

σει να ξαναχτίσει τον τομέα τουρισμού, με μείωση των μισθών, των τιμών, και με ενίσχυση των παρεχόμενων υπηρεσιών, διασώζοντας έτσι μερικώς τον οικονομικό της τομέα».

- Ποιο είναι «το μήνυμα» που στέλνει στον ευρωπαϊκό Νότο το πακέτο διάσωσης της Κύπρου και ποιες είναι οι κίνδυνοι για την Ευρωζώνη;

«Δεν είναι πιθανό να αποτηλέσει η Κύπρος μοντέλο για την υπόλοιπη Ευρωζώνη, παρά τις δηλώσεις του νέου προέδρου του Eurogroup, Γερουν Ντάισελμπλουμ. Όμως η καταστροφική διάσωση σπέρνει συνέπειες παντού. Πλέον, όταν οι τράπεζες θα έχουν προβλήματα, η έμφαση θα δίνεται στη διάσωσή τους από τους πιστωτές και όχι από χρήματα των φορολογουμένων. Δηλαδή οι τράπεζες θα χρειαστεί να έχουν περισσότερους μετόχους και ομολογιούχους κεφαλαίου που θα μπορούν να αντιμετωπίσουν την κατάσταση προτού χρειαστεί η συνδρομή των φορολογουμένων. Όμως έτσι θα αυξηθεί το κόστος των ιδίων

τραπεζικών κεφαλαίων. Εάν δεν αρθθεί σύντομα ο έλεγχος κεφαλαίου, οι καταθέτες σε άλλες ευάλωτες χώρες της Ευρωζώνης θα αρχίσουν να ανησυχούν ότι θα πάθουν ό,τι οι Κύπριοι, και αυτό θα οδηγήσει σε προληπτική φυγή κεφαλαίου. Εάν η Κύπρος φύγει από το ευρώ, όλοι θα αρχίσουν να ανησυχούν για το εάν θα ακολουθήσει και η Ελλάδα – υποθέσεις που υπονομεύουν ακόμη περισσότερο την εμπιστοσύνη στη νότια Ευρώπη, έτσι η φεση θα γίνει ακόμη πιο βαθιά».

- Γιατί δεν ήρθε, τελικά, η «πολυαναμενόμενη» βοήθεια από τη Μόσχα;

«Δεν είναι εντελώς ξεκάθαρο. Μπορεί το Κρεμλίνο να ήταν προετοιμασμένο να σκώσει αποκλειστικά όλο το βάρος της διάσωσης ή επιθυμούσε να βοηθήσει μόνο εάν η Λευκωσία του παραχωρούσε σειρά "ειδικών συμφωνιών". Σε μια τέτοια περίπτωση, η Ευρωζώνη μπορεί να μην επιθυμούσε να δανείσει χρήματα σε μία Κύπρο τόσο κοντά στη Μόσχα. Επίσης, μπορεί ο Πούτιν να προετοιμαζόταν να βοηθήσει

την Κύπρο σε περίπτωση "εκδιωχθείς" της από την Ευρωζώνη – έτσι όμως η Κύπρος θα μεταμορφωθεί σε πηλατικό κράτος».

- Υπάρχουν αλλαγές που μπορούν να υλοποιηθούν και να κρατήσουν την Ευρωζώνη ενωμένη και υγιή ή θα ακολουθήσουν αλλαγές που θα οδηγήσουν σε μικρότερες ενώσεις;

«Με δεδομένο ότι η Γερμανία, η Φινλανδία και η Ολλανδία δεν συμφωνούν σε μια "ένωση-αντίλη", στην οποία συνεχώς χρήματα διοχετεύονται από το Βορρά στο Νότο, η μόνη ήυση είναι να έχουμε μία νομισματική ένωση που βασίζεται στον ανταγωνισμό. Αυτό σημαίνει περισσότερες δομικές αλλαγές, όπως απειευθέρωση στους τομείς της εργασίας και των υπηρεσιών».

- Τι μπορούμε, μήπως και πολιτικά, να μάθουμε από το κυπριακό αρχικό «όχι».

«Τρία είναι τα μαθήματα που μας έδωσε η Κύπρος. Πρώτον, να διατηρούμε την καλή πίστη. Όταν εκλέχθηκε ο Αναστασιάδης, οι ηγέτες της Ευρωζώνης υπέθεσαν ότι θα ήταν καλύτερος από τον Χριστόφια. Όμως έχασαν την εμπιστοσύνη τους μετά τις απειλές του για αποχώρηση από το τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Δεύτερον, δεν πρέπει ποτέ να χρονοτριβούμε. Πραγματικά πιστεύω στο "γοργόν και χάρην έχει" και στο "κάλλιο πέντε και στο χέρι", γιατί κατά τη διάρκεια μιας κρίσης όσο πιο πολύ χρόνο δαπανάς για να βρεις τη ήυση τόσο χειρότερες γίνονται οι επιλογές σου. Και τρίτον, είναι απολύτως καταστροφικό να υπερεκτιμούμε τη διαπραγματευτική μας δύναμη, θέση και ικανότητα. Η Λευκωσία υπερεκτίμησε και τα τρία, και, ως αποτέλεσμα, θα υποφέρει οικτρά».

6. ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ 2.000 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/03/2013

Σελίδα: 15



▶ ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

Στήριξη σε 2.000 οικογένειες μαθητών

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 2.000 οικογένειες μαθητών που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα ανέλαβε να στηρίξει η Εκκλησία. Χθες, υπεγράφη το Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και του υπουργού Παιδείας Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου. Το πρόγραμμα θα υλοποιεί ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός «Αποστολή», ενώ τα πακέτα με τα τρόφιμα θα παραδίδονται στις κατά τόπους Διευθύνσεις Εκπαίδευσης του υπουργείου Παιδείας και από εκεί θα διανέμονται στις δικαιούχες οικογένειες.

Τα δέματα, ως προς το περιεχόμενό τους, θα είναι ίδια και η μόνη διαφοροποίηση θα έχει να κάνει με τον αριθμό των μελών της οικογένειας. Οι σχολικές μονάδες που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα θα επιλεγθούν από το

υπουργείο Παιδείας, ενώ θα διασφαλιστούν σε κάθε περίπτωση τα προσωπικά δεδομένα των δικαιούχων. Είναι χαρακτηριστικό ότι στη μηνιαία κατάσταση υλοποίησης του προγράμματος δεν θα υπάρχουν ονοματεπώνυμα των οικογενειών ή των μαθητών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Τα δικαιολογητικά υποβολής αίτησης της οικογένειας του μαθητή για την ένταξή της στο πρόγραμμα «Η Αποστολή στηρίζει τους μαθητές» είναι: Φωτοαντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου (εφόσον διαθέτει) κηδεμόνα, αριθμός μητρώου μαθητή, τάξη του μαθητή στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος, πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, αντίγραφο φορολογικής δήλωσης ή εκκαθαριστικό εφορίας ή υπεύθυνη δήλωση ότι δεν υποβάλλει φορολογική δήλωση (επικυ-



Χθες υπεγράφη το Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου και του υπ. Παιδείας, Κ. Αρβανιτόπουλου.

ρωμένη από την αρμόδια ΔΟΥ), κάρτα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ, πιστοποιητικό πολύτεκνης οικογένειας από αρμόδιο αναγνωρισμένο φορέα, βεβαίωση απορίας ή κάθε άλλο έγγραφο δικαιολογητικό που να αποδεικνύει την οικονομική κατάσταση της οικογένειας.



Πέντε σενάρια μείωσης του ΕΕΤΗΔΕ

Των ΠΡ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ - Σ. ΝΙΚΑ

Τη «χρυσή τομή» αναζητεί η κυβέρνηση για την εφαρμογή και το 2013 του έκτακτου ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενων επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) έτσι ώστε να εισπραχθεί το ποσό των περίπου 3 δισ. που έχει προϋπολογισθεί για φέτος και ταυτόχρονα να περιοριστούν οι επιβαρύνσεις για τους φορολογούμενους. Το οικονομικό επιτελείο θα παρουσιάσει στην τρόικα πέντε εναλλακτικά σενάρια για την εφαρμογή του ΕΕΤΗΔΕ. Σε όλα, η εισπραξη θα γίνεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, διατηρώντας ωστόσο το δικαίωμα του φορολογούμενου να ζητήσει τον διαχωρισμό του φόρου από τον λογαριασμό ηλεκτροδότησης και τη βεβαίωσή του από την εφορία. Σύμφωνα με πληροφορίες, στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων είναι:

Θα παρουσιάσει στην τρόικα το οικονομικό επιτελείο – Η εισπραξη προτείνεται να γίνει και φέτος μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ.

1. Η μείωση των συντελεστών για όλους.
2. Η μείωση των συντελεστών για ακίνητα αντικειμενικής αξίας έως 1.800 ευρώ το τ.μ.
3. Η αύξηση των συντελεστών για ακίνητα μεγάλης αξίας, με ταυτόχρονη μείωση στα ακίνητα χαμηλής αξίας.
4. Η εξαίρεση -υπό αυστηρές προϋποθέσεις- ορισμένων ειδικών κατηγοριών από το ΕΕΤΗΔΕ (άνεργοι, χαμηλοσυνταξιούχοι, πολύτεκνοι κ.λπ.).

5. Η μερική έκπτωση από τον φόρο εισοδήματος του ποσού που αντιστοιχεί σε κάθε ιδιοκτητή για το ΕΕΤΗΔΕ.

Πάντως, η τρόικα έχει ξεκαθαρίσει ότι η οποιαδήποτε απώλεια από πιθανή ελάφυνση του ΕΕΤΗΔΕ θα πρέπει να αναπληρωθεί. Στο υπ. Οικονομικών, όμως, υποστηρίζουν ότι έχουν υποεκτιμηθεί τα έσοδα από όλους τους φόρους στην ακίνητη περιουσία. Κάτι που δίνει τη δυνατότητα να μειώσουν ελαφρώς τις επιβαρύνσεις.

Σε κάθε περίπτωση, η απένταξη του τέλους ή οποιουδήποτε άλλου φόρου το αντικαταστήσει από τους λογαριασμούς της ΔΕΗ συναντά την κάθετη διαφωνία της τρόικας. Η τελευταία έχει προειδοποιήσει την ελληνική πλευρά ότι κάτι τέτοιο θα σημάνει ότι θα μειώσει την εκτίμηση για τα προσδοκώμενα έσοδα κατά 1 δισ. ευρώ που θα πρέπει να αναπληρωθεί από άλλα μέτρα. Αυτό

το 1 δισ. θα προστεθεί σε άλλες αστοχίες που έχει εντοπίσει ανεβάζοντας το δημοσιονομικό «κενό» για τη διετία 2013-2014 στα 2,7 δισ. ευρώ. Ωστόσο, στην αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος το ΥΠΟΙΚ προσδοκά 1,5 δισ. από τις έκτακτες ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών (προς εφορία και Ταμεία).

Το άλλο μεγάλο θέμα για την ολοκλήρωση του ελέγχου από την τρόικα είναι το πρόγραμμα κινητικότητας. Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο Διοικ. Μεταρρύθμισης έχει καταθέσει το τελικό σχέδιο για το πώς θα τεθούν σε διαθεσιμότητα 25.000 δημόσιοι υπάλληλοι φέτος και πόσοι από αυτούς θα αποχωρήσουν υποχρεωτικά έως το τέλος του 2014.

Να σημειωθεί ότι το αρχικό σχέδιο της κυβέρνησης προέβλεπε ότι θα αποχωρήσουν 5.000 εργαζόμενοι. Ως τώρα, πάντως, η τρόικα δεν έκανε δεκτή την πρώτη πρόταση και δεν έχει απαντήσει για την τελευταία.



ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ

Σε απόγνωση οι πολύτεκνοι της Κρήτης

» Στα όρια της φτώχειας, αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους

ΕΛΕΝΗ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ
oudoulaki@haniotika-nea.gr

Σε δεινή θέση βρίσκονται περισσότεροι από είκοσι χιλιάδες πολύτεκνοι στην Κρήτη λόγω της διακοπής των επιδομάτων και των συντάξεών τους. Διαμαρτυρόμενοι για την κατάσταση που βιώνουν προχωρούν σε παγκρήτιο συλλαλητήριο τη Μ. Δευτέρα 29 Απριλίου στο Ηράκλειο.



Η διοργάνωση της παγκρήτιας κινητοποίησης των πολυτέκνων, που θα γίνει τη Μ. Δευτέρα 29 Απριλίου στο Ηράκλειο, συζητήθηκε χθες στο Εργατικό Κέντρο Χανίων.

Η διοργάνωση της παγκρήτιας κινητοποίησης των πολυτέκνων συζητήθηκε χθες στο Εργατικό Κέντρο Χανίων κατά τη διάρκεια συνάντησης των προεδρείων όλων των Πολυτεχνικών Συλλόγων της Κρήτης.

Οι πολύτεκνοι ζητούν μεταξύ άλλων: Να καταργηθούν τα αντισυνταγματικά επιδοματικά κριτήρια για τη χορήγηση του επιδόματος, να επανέλθει η ισόβια σύνταξη, μείωση των φορολογικών συντελεστών κ.ά.

ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ...

Όπως ανέφερε ο π. Ευτύχης Ανδρουλάκης, πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Χανίων, που αριθμεί περίπου 4.500 μέλη, «ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των μελών μας ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας».

Τα προβλήματα των πολυτέκνων είναι πολύ δύσκολα και ταλανίζουν τον πολυτεχνικό κόσμο της Κρήτης. Έχουμε υποστεί περικοπές, υψηλή φορολογία, χαράτσιμα με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλη ανέχεια στους πολυ-

τεκνούς. Τα πολυτεχνικά επιδόματα έχουν κοπεί, έχουν κοπεί οι ισόβιες συντάξεις, έχουν περικοπεί τα τρόφιμα, τώρα βάζουν νέα φορολογικά μέτρα. Όσον αφορά τις περικοπές στις συντάξεις, αυτές ελπίζαμε να γίνουν τουλάχιστον με φορολογικά κριτήρια πριν βάλουν οριστικό "μαχαίρι"».

«ΟΧΙ» ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ

Από την πλευρά του ο κ. Γιώργος Παρασύρης, πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Ηρακλείου, που αριθ-

πει να αντισταθούμε ώστε η κινητοποίηση να αποτελέσει ένα πρόκριμα σε πανελλήνιο επίπεδο. Θέλουμε να δείξουμε ότι ο κάθε Σύλλογος πολυτέκνων δεν είναι απλά ένα παραμάγαζο που ασχολείται με τις διανομές και την έκδοση πιστοποιητικών για πολύτεκνους. Καλούμε όλους τους πολύτεκνους της Κρήτης να συμπαραταχθούν, να ξεσηκωθούν, να αγωνιστούν μαζί μας και να αντισταθούν».

«ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΤΑΝΗΣΕΙ ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑ»

αντισταθούμε, διότι αυτά είναι των πολυτέκνων. Φέτος μας "δέσανε" τα χέρια με τις περικοπές της διακονίας. Ειδικά φέτος τα πράγματα έχουν γίνει οδυνηρά. Αυτό το συλλαλητήριο πρέπει να ευαισθητοποιήσει όλον τον κόσμο και να στείλει μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση».

«ΔΕΝ ΘΑ ΣΩΘΕΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ»

Η πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Ιεράπετρας Νομού Λασιθίου, κα Ευαγγελία

να συνεισφέρουν ανάλογα με τη φορολογική τους ικανότητα, επαναφορά της ισχύος του νόμου για τον διορισμό των πολυτέκνων εκπαιδευτικών, της ρύθμισης των μεταγραφών των φοιτητών κ.ά. Περιμένουμε όλους τους πολύτεκνους να αγκαλιάσουν το μεγάλο συλλαλητήριο που θα γίνει στο Ηράκλειο».

«Ζητούμε από την Πολιτεία να μας βοηθήσει και όχι να περικόπτει συνεχώς από τους πολύτεκνους. Δεν θα σωθεί η οικονομία της Ελλάδας από τους πολύτεκνους. Χρειαζόμαστε τη στήριξη και τη βοήθεια της Πολιτείας», τόνισε η κα Κορνάρου.

Από την πλευρά του ο κ. Μανώλης Καμπανός, αντιπρόεδρος στον Σύλλογο Πολυτέκνων του Δήμου Αγίου Νικολάου, που απαρτίζεται 600 οικογένειες πολυτέκνων, τόνισε: «Τα αιτήματα των πολυτέκνων είναι πολλά με πρώτο την ισόβια σύνταξη στις μητέρες που έχει "κοπεί", τα επιδόματα σε αρκετές πολυτεχνικές οικογένειες επίσης έχουν κοπεί. Όσο για τα εισοδηματικά κριτήρια που έθεσε η κυβέρνηση για να "κοπούν" και τα τρόφιμα αρκεί να σκεφτεί κανείς ότι ο δικός μας Σύλλογος έδινε πριν τρία χρόνια τρόφιμα σε 450 οικογένειες, πέρσι πήραν 250 και φέτος μετά βίας θα πά-

8. ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ (28 03 13)

Μέσο: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/03/2013

Σελίδα: 13



μεγάλη ανέχεια στους πολύ-

Πολύτεκνος με τετράδυμα



Ο κ. Μανώλης Καμπανός, αντιπρόεδρος στον Σύλλογο Πολυτέκνων του Δήμου Αγίου Νικολάου, πολύτεκνος πατέρας τετράδιδμων.

Πολύτεκνος, με τετράδυμα παιδιά, τρία αγόρια και ένα κορίτσι, 15 χρονών, ο κ. Μανώλης Καμπανός, αντιπρόεδρος στον Σύλλογο Πολυτέκνων του Δήμου Αγίου Νικολάου, σχετικά νέος σε ηλικία, περιέγραψε με γλαφυρό τρόπο τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει σήμερα ένα νέο ζευγάρι που έχει πολυμελή οικογένεια όπως ο ίδιος και η γυναίκα του σελινιώτικης καταγωγής.

«Είναι πραγματικά πάρα πολύ δύσκολα τα πράγματα. Εγώ από τη μια μέρα στην άλλη,

από εκεί που δεν είχα καθόλου παιδιά, έγινα πολύτεκνος. Δεν παίρνω ούτε επίδομα ούτε η γυναίκα μου πολυτεχνική σύνταξη. Σήμερα και τα τέσσερα παιδιά μου είναι δεκαπέντε χρονών, πάνε στη Γ' τάξη του Γυμνασίου, έχουν ακριβώς τις ίδιες ανάγκες, χρειάζονται φροντιστήρια, φαγητό, ρούχα κ.ά.

Κάνουμε ό,τι μπορούμε, ό,τι καλύτερο μπορεί να προσφέρει ο κάθε γονιός για τα δικά του παιδιά. Είναι όμως πάρα πολύ δύσκολο να επιβιώσει κάποια οικογένεια με ασήμαντη κατάσταση», τονί-

στος ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. Ηρακλείου, που αριθμεί 9.500 οικογένειες, από τις οποίες οι 4.200 είναι πιστοποιημένα άπορες, τόνισε: «Συνδιοργανώνουμε το συλλαλητήριο στο πνεύμα του συγκρητισμού. Τα προβλήματα των πολυτέκνων είναι πολλά και μεγάλα, για τις διανομές, για τις περικοπές συντάξεων και στις διανομές των τροφίμων. Στόχος μας είναι οι πολύτεκνοι της χώρας να ευαισθητοποιηθούν και να αφυπνιστούν γιατί τα προβλήματα είναι πολύ μεγάλα και πρέ-

ΚΡΙΑΤΙΠΕΙ ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑ»

Από την πλευρά του ο κ. Χρήστος Λαζάρου, γενικός γραμματέας του Συλλόγου Πολυτέκνων Ρεθύμνου, που αριθμεί 4.180 οικογένειες, τόνισε πως «οι πολύτεκνοι της Κρήτης θέλουν να ευαισθητοποιήσουν όλους τους πολίτες για τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Διότι οι πολύτεκνοι έχουν καταντίσει στη διακονία. Όσον αφορά για τα τρόφιμα που λένε, που θα δοθούν στις Αντιπεριφέρειες, εμείς θα

Πολυτέκνων Ιεράπετρας Νομού Λασιθίου, κα Ευαγγελία Κορνάρου, ανέφερε ότι ο Σύλλογος αριθμεί 640 πολύτεκνες οικογένειες, τονίζοντας ότι: «Τα προβλήματα για όλους τους πολύτεκνους είναι κοινά. Ο πολυτεχνικός κόσμος έχει "χτυπηθεί" ανελέητα από το κράτος. Μας έχουν "κοπεί" τα πάντα. Ζητούμε να καταργηθούν τα αντισυνταγματικά επιδοματικά κριτήρια για τη χορήγηση του επιδόματος, να επανέλθει η ισόβια σύνταξη, μείωση των φορολογικών συντελεστών, ώστε οι πολύτεκνοι

γένειες, πέρυσι πήραν 250 και φέτος μετά βίας θα πάρουν 110 οικογένειες. Τα προβλήματα είναι πραγματικά πολύ μεγάλα και η ανακολουθία που έχει αυτή τη στιγμή η κυβέρνηση για τους πολύτεκνους και οι υποσχέσεις έχουν πέσει στο κενό. Απευθύνουμε κάλεσμα σε όλους τους πολύτεκνους του νησιού προκειμένου να δώσουμε μια πικρή απάντηση από τους πολύτεκνους της Κρήτης για όλη την Ελλάδα».

9. ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΟΚΤΑΜΕΛΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 29/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 29/03/2013

Σελίδα: 24



Σε απόγνωση οκταμελής οικογένεια!

ΚΡΑΥΓΗ αγωνίας προς τους αρμόδιους φορείς και την τοπική κοινωνία απευθύνει μια οκταμελής οικογένεια από την Αρτα, που είναι αναγκασμένη να επιβιώνει με μπηδαμιούς πόρους.

Πρόκειται για πέντε ανήλικα παιδιά, με τη μητέρα καρκινοπαθή και κατάκοιτη και τον πατέρα Γιάννη Σακκά άνεργο και δίχως τη δυνατότητα να εργαστεί, λόγω των αναγκών της συζύγου του. Ολοι τους ζουν μαζί με τον ηλικιωμένο παππού, ο οποίος λαμβάνει μια μικρή σύνταξη από τον ΟΓΑ, σε ένα σπίτι που απειλείται να μείνει χωρίς ηλεκτροδότηση εξαιτίας των αυξημένων οφειλών προς τη ΔΕΗ.

Οι οκτώ άνθρωποι κατοι-

κούν στον Αρμότοπο Αρτας και, όπως οι ίδιοι υποστηρίζουν, δεν μπορούν να φροντίσουν ούτε για τη διατροφή τους ούτε καν για τη βενζίνη ώστε η κατάκοιτη σύζυγος να μεταφερθεί στο νοσοκομείο για να εξεταστεί.

Συγκεκριμένα, τονίζουν ότι το μοναδικό εισόδημά τους το τελευταίο διάστημα είναι τα 600 ευρώ που έδωσε, εφάπαξ, η Πρόνοια και ένα πολύ μικρό ποσό που έλαβαν από την Εκκλησία. Πέραν αυτών, η Περιφέρεια δεν τους έχει προσφέρει οικονομική βοήθεια ή άλλου τύπου στήριξη, γεγονός που προκάλεσε την αντίδραση της οικογένειας αλλά και των συνιστοπιτών τους.

Όπως έγινε γνωστό, ο

πατέρας κ. Σακκάς με ένα από τα παιδιά τους και έναν συγγενή επισκέφθηκαν την Τετάρτη το διοικητήριο της Περιφέρειας στα Γιάννενα, σε μια ύστατη προσπάθεια να βρουν λύση στο οικονομικό πρόβλημα.

Καθώς δεν υπάρχει θεσμοθετημένη διαδικασία για την άμεση προσφορά χρημάτων, οι υπάλληλοι της Περιφέρειας τους έδωσαν μια σακούλα με τρόφιμα, ενώ υποσχέθηκαν να βρουν ρούχα και παπούτσια. Μέχρι... νεωτέρας, η άτυχη οικογένεια θα συνεχίσει να βασίζεται στις συνδρομές συντοπιτών τους που ευαισθητοποιήθηκαν από τη δημοσιοποίηση του θέματος.

Κ. Καντούνης